










În intervalul 3 – 6 noiembrie 2016, Universitatea de Stat din Moldova, în parteneriat cu
Universitatea din Oradea, Centrul de Studii Interdisciplinare a organizat o amplă manifestare
ştiinţifică. Cu această ocazie, au fost sărbătoriţi şi cei 5 ani de activitate a Centrului de Studii
Interdisciplinare Chişinău – Oradea.

Un moment important, şi în acelaşi timp emoţionant, a avut loc la Ministerul Culturii din
Republica Moldova, unde, într-un cadru festiv, a avut loc ceremonia de decernare a Diplomelor de
Onoare profesorilor Sorin Şipoş, directorul Centrului de Studii Interdisciplinare, Aurel Chiriac,
directorul Muzeului Ţării Crişurilor din Oradea şi Gabriel Moisa, prodecan al Facultăţii de Istorie,
Relaţii Internaţionale, Ştiinţe Politice şi Ştiinţele Comunicării şi secretar ştiinţific al Centrului de
Studii Interdisciplinare, pentru promovarea istoriei şi „valorilor româneşti în Republica Moldova”.
Diplomele au fost înmânate de dl. vice-ministru, conf. univ. dr. Igor Şarov.

Centrul de Studii Interdisciplinare Oradea-Chişinău studiază, ca într-o oglindă, destinul
românilor din două provincii de extremă – Basarabia şi Vestul românesc, aflate în ultimele secole
sub presiunea şi controlul unor mari imperii. Căile prin care românii din Est şi Vest au reuşit să
reziste şi să se afirme, împotriva proceselor de asimilare, exploatare economică şi naţională, de
ştergere a identităţii, trebuie cunoscute şi relevate tinerelor generaţii de astăzi, pentru a se evita în
viitor asemenea situaţii. Domeniile de activitate ale centrului sunt: istorie; sociologie; științe politice
etc. În cei 5 ani de activitate, CSI a avut o strânsă colaborare cu instituţii din ţară (Centrul de Studii
Transilvane din Cluj-Napoca) şi străinătate (Universita degli Studi di Padova, Italia şi Universitatea
de Stat din Republica Moldova). Rezultatele cercetării au constat în: 17 lucrări ştiinţifice în reviste de
specialitate cotate ISI; 64 de lucrări ştiinţifice publicate în reviste de specialitate fără cotaţie ISI;
133 de lucrări ştiinţifice prezentate la conferinţe internaţionale cu comitet de program; 32 de
manifestări ştiinţifice organizate. Totodată, activitatea membrilor CSI poate fi cuantificată în cele
peste 50 de cărţi publicate la edituri din ţară şi străinătate.








